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ASSOCIATION SCOLAIRE INTERCOMMUNALE DU 
CERCLE DE CORSIER (ASICC) 

 
Procès-verbal de la séance du 23 novembre 2022  

 19 h00 Salle du Conseil communal 

Maison de commune – 1802 Corseaux 

Présents : 
 
Comité de direction Mme Céline Murisier, municipale à Jongny 

M. Hervé Liniger, municipal à Corsier-sur-Vevey 
M. Laurent Paschoud, municipal à Corseaux 
M. Gilbert Cavin, municipal à Chardonne 
 

 
Chardonne Mme Mélanie Fort, conseillère communale 

Mme Carine Neyroud, conseillère communale 
Mme Madeleine Skinner, conseillère communale 
Mme Caroline Almond, conseillère communale 
 
 

Corseaux M. Patrick Forestier, conseiller communal 
M. Roberto Trüb, conseiller communal 
M. Jean-Paul Gremion, conseiller communale 
M. Alain Debétaz, conseiller communal 
 

 
Corsier-sur-Vevey Mme Isabelle Mougneau, conseillère communale 

Mme Marouska Soltermann, conseillère communale 
Mme Deparis Véronique conseillère communale 
M. Damien Chenevard, conseiller communal 
M. Tiago Ribeiro, conseiller communal 

 
Jongny Mme Corinne Ansermoz, conseillère communale 

Mme Sandrine Félix, conseillère communale 
M. Raphaël Ansermot, conseiller communal  
 
 
 

 
Secrétaire Mme Corinne Borloz 
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 ORDRE DU JOUR   

1. Appel   
2. Adoption de l'ordre du jour   
3. Assermentation de M. Raphaël Ansermot, de la Commune de Jongny. 
4. Election à la COGEST pour la Commune de Jongny. 
5. Procès-verbal de la séance du 29 septembre 2022 
6. Correspondances et Communications du Bureau du Conseil intercommunal  
7. Communication du Président sur la façon dont les délégués.e. s rapportent à leurs 

conseils et sur la possibilité de distribuer le point fort via le Conseil Communal ou via les 
Communications de la Municipalité. 

8. Demande d’approbation de rémunération de séances complémentaires pour la COGEST. 
But des séances. Mme Corinne Ansermoz. 

9. Demandes et questions des délégués  
i. Dicastères 

ii. Personnel ASSIC 
iii. Préscolaire 
iv. Ecole 
v. Bâtiments scolaires / parascolaires 

10. Dépôt d’un postulat : demande d’étude pour la mise en place d’un accueil pendant les 
vacances scolaires à l’ASICC, Mmes et M. I. Mougneau, V. Deparis, M. Fort, C. Almond, A. 
Debétaz 

11. Communications du Comité de direction par dicastère 
Mme Murisier, M. Cavin, M. Liniger, M. Paschoud 

12. Communication de la déléguée au Conseil d’Etablissement 
13. Divers, propositions individuelles 

 
1. Appel 

Monsieur le Président passe la parole à la secrétaire qui procède à l’appel. 
 

15 Déléguées et Délégués sont présent(e)s 
 

Excusés : 
M. Mouron Jean-Philippe (Chardonne), 
Mme Estelle Pietrolungo (Jongny),  
Mme Mireille Roth, (Corsier). 
M.Tiago Ribeiro (Corsier) nous a rejoint en cours de séance 
 
 

2. Adoption de l’ordre du jour 
 

 
L’ordre du jour est accepté à l’unanimité 
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3. Assermentation de M. Raphaël Ansermot, de la Commune de Jongny 
 

Selon la procédure réglementaire, M. Le Président donne lecture du serment prescrit 
par la loi, puis M. Raphaël Ansermot prête serment. 
M. Le Président le félicite et lui souhaite la bienvenue au sein de l’ASICC 

 
4. Election à la Cogest pour la commune de Jongny. 
 

M. Raphaël Ansermot est proposé comme unique candidat, il est donc nommé membre 
de la commission de gestion de manière tacite et par acclamation. 

 
5. Procès-verbal de la séance du 29 septembre 2022 
 

Plusieurs modifications sont demandées. Le procès-verbal est donc renvoyé pour 
approbation à la prochaine séance du mois de mars. Il sera accompagné d’une copie de 
la motion. 
 

6. Correspondances et Communications du Bureau du Conseil intercommunal 

Tous les délégués ont reçu un aide-mémoire sur les droits de propositions au niveau 
intercommunal. Si quelqu’un désire émettre un commentaire, il est prié de le faire par 
mail auprès du Président qui effectuera les éventuelles corrections. 

7. Communication du Président sur la façon dont les délégués.es rapportent à leurs conseils et 
sur la possibilité de distribuer le point fort via le Conseil Communal ou via les Communications 
de la Municipalité. 

Après explications de plusieurs délégués sur la forme utilisée dans leur commune, il 
apparait important qu’une communication orale soit reportée auprès des Conseils 
communaux. Il est donc décidé que le bureau fera un résumé des points importants de 
chaque séance, il sera ensuite envoyé à tous les délégués qui prendront soin de les 
transmettre à leur Conseil.  
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8. Demande d’approbation de rémunération de séances complémentaires pour la COGEST. But 
des séances. Mme Corinne Ansermoz 
 

La Présidente de la COGEST, rappelle le rôle de la Cogest en se référant aux différents 
articles du règlement de l’ASICC y relatif. L’ampleur des tâches et le cahier des charges 
qui incombent à la Cogest. L’augmentation du budget est considérable et fait porter à la 
Cogest une grande responsabilité. 
Cela étant les 2 séances prévues initialement s’avèrent ne plus être suffisantes. La Cogest 
a notamment l’intention de demander à consulter quelques pièces comptables lors d’une 
réunion supplémentaire avant de rendre son rapport sur les comptes. 
La gestion d’Ondine nous interpelle également, les coûts augmentent à tous les 
exercices, notamment au niveau du personnel intérimaire. Nous avons donc l’intention 
de nous pencher de manière plus rapprochée sur le fonctionnement d’Ondine, projet que 
nous avons fait part au CODIR lors de la séance de septembre dernier. 
Madame la Présidente du CODIR soutient la demande de séances supplémentaires mais 
précise que la rémunération de ces séances n’est pas de la compétence du CODIR mais 
du CI. 

 
M. le Président ouvre la discussion  

 
Mme Deparis aimerait avoir des précisions sur le nombre de séances demandées.  
Mme Ansermoz précise qu’il est difficile d’évaluer le nombre de séances nécessaires. 
Dans l’idéal il faudrait que la Cogest se réunisse en fonction des besoins. 

 
M. Liniger (CODIR) précise que le CI a voté pour que les membres de la commission de 
gestion soient indemnisés à raison de 35.—la séance (65.- pour le rapporteur). Il n’y pas 
de mention sur le nombre de séances.  
Après plusieurs interventions des délégué.e.s., il ressort que le nombre de séances doit 
être libre et décidé par la Cogest elle-même. Tout travail mérite rémunération et il va de 
soi que les délégué.e.s doivent être payés. 
Mme la Présidente du CODIR souligne le bien-fondé d’une telle discussion. Elle rend 
toutefois attentif la Cogest qu’elle peut examiner les choses sur l’exercice comptable 
passé et non sur celui en cours ou bouclé. La demande de la Cogest se porte sur 2021. 
2021 a été bouclé, nous sommes donc tenus de répondre sur l’exercice 2022. Nous 
n’allons pas revenir sur les comptes 2021 qui ont été bouclés, archivés et validés par la 
préfecture. 
Mme Ansermoz précise que les questions sur 2021 ne concernent pas les comptes mais 
plutôt sur le personnel, les absences etc., afin de pouvoir comparer les années. 
In fine, le conseil intercommunal fait totalement confiance à la commission de gestion 
qui décidera des séances supplémentaires et rémunérées nécessaires. 
M. le Président tient à préciser que nous devrons exprimer ce point dans le prochain 
règlement, de manière que les choses soient claires. 
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9. Demandes et questions des délégués.  
 

Mme la Présidente du CODIR souhaite revenir sur la séparation des pouvoirs, le CODIR 
fait la remarque que les questions des délégués sur l’exercice en cours tombent sur le 
coup de la cogestion. Toutefois, il souhaite être transparent et avancer avec le CI.  
 
M. Paschoud revient sur les attributions des Municipalités et sur les attributions des 
conseils communaux. Le CODIR a pour mission de gérer l’ASICC, le CI lui doit contrôler la 
gestion à la fin de l’année. Lorsqu’un contrôle s’effectue pendant l’exercice comptable, 
nous entrons là dans de la cogestion. La proposition d’inviter la préfecture qui nous 
éclairerait sur l’attribution de chacune des parties est suggérée. 
 
Après multiples interventions des délégué(es), M. le Président décide de passer au vote 
sur la proposition d’inviter la préfecture. 

 
La proposition est acceptée à la majorité. 2 contres, 3 abstentions 

 
 

Dicastère : 
 
Quels sont les principaux changements, réalisations, difficultés des membres du CODIR 
en particulier ceux que nous n’avons pas eu de nouvelles lors du dernier conseil. 
 
M. Paschoud : L’ASICC et l’EPS ont écrit à M Valceschini (directeur de la DGEO) pour 
demander que la convention concernant les tâches communales des écoles, 
actuellement déléguées à l’autorité scolaire, ne soit pas dénoncée. La DGEO nous a 
communiqué qu’à la suite d’une décision de la cour des comptes, cette convention devait 
être dénoncée. Nous allons donc rencontrer Jean-François Theubet, directeur général 
adjoint de la DGEO pour discuter du calendrier de reprise de ces activités qui sont 
actuellement gérée par les doyens et le secrétariat de l’établissement. Un montant de 
fr.70'000.- à notre budget est consacré à ces tâches Il faudra donc à terme engager du 
personnel pour reprendre ces activités. Il s’agit de l’organisation, la gestion 
administrative et financière des transports scolaires, de l’aide et soutien aux devoirs, des 
sports et cours scolaires facultatifs et de la gestion comptable et financière des autres 
prestations communales qui seront probablement organisées par l’EPS mais financés par 
l’ASICC.  
 
Augmentation du nombre d’élèves. A la rentrée scolaire nous avons eu une 
augmentation de 6.6% du nombre d’élèves dans notre établissement, ce qui tranche avec 
la moyenne cantonale qui s’élève à 1,1%. Cette augmentation se poursuit car il est prévu 
9 élèves de plus à la rentrée de janvier 2023. Cela entraînera des répercussions sur les 
finances de l’ASICC dues à l’augmentation des prestations. Cela va également générer 
des pressions supplémentaires sur les structures parascolaires. Par chance et grâce à la 
commune de Corsier nous avons des salles de classes supplémentaires qui s’ouvriront au 
mois de janvier. L’établissement est déjà en train d’organiser les déplacements de 
certaines classes. 
 
M. Debétaz : Cette augmentation a-t-elle nécessiter l’engagement de personnel 
supplémentaire et l’ouverture de classes supplémentaires ? 
 
M. Paschoud répond par l’affirmatif aux 2 points. A Corseaux, une nouvelle classe a été 
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ouverte qui a été mise dans le local du groupe ressources. Ce groupe accueille des élèves 
ayant des besoins pédagogiques particuliers. Le groupe ressource a donc été délocalisé 
dans le centre des Jordils à Corseaux. Cette solution est très transitoire, le conseil 
communal de Corseaux va se pencher sur un préavis pour l’aménagement de l’ancien 
appartement du concierge. 
Personnel ASICC 
Mme Murisier explique comment ont été ventilés les pourcentages quant à 
l’engagement de la collaboratrice administrative pour l’accueil de jour à 70 %  

50% sur le budget du préscolaire 

20% budget ASICC pour renforcer le pole RH 

20% budget ASICC pour renforcer le SG, soit 40% pour budget ASICC 
(validé sur budget 2023) 

A l’interne, nous avons attribué le 20% RH à Mme Brandimarte ce qui dégage un 20% 
pour l’accueil de jour, 20% à M. Tavares. 90% - 20%-20% +20% (Mme Brandimarte) = 
poste à 70% pour l’accueil de jour soit 40% pour budget ASICC et 50% pour budget 
préscolaire (réseau LAC). D’où le poste de 70% mis en annonce avec un début au 
1er janvier 2023. 

  
Ce qui nous donne pour le Secrétariat général de l’ASICC 

  
Mme Heiniger SG 80% 

M. Guerreiro 80% 
Mme Brandimarte 100% 

M. Tavares 100% 
Mme future employée 70% 

 
 
Total 4,5 EPT dont environ 2,5 EPT ventilé dans le préscolaire (une partie du poste de chacun 
est ventilé dans le préscolaire)  
 
Comment se passe l’intégration de la nouvelle secrétaire générale ? 

 
Mme Murisier : La nouvelle SG a commencé le ler avril 2022. Elle a rapidement trouvé 
ces marques, elle s’est rapidement mise à la tâche. Elle a été très bien accueillie par le 
personnel déjà en place. Il y a une très bonne synergie.     
 
Accueil téléphonique : 
Maintenant les parents appellent directement les structures pour les absences. Avant 
tout était centralisé au secrétariat. Les heures d’appels ont été définies mais il y a 
toujours la possibilité d’envoyer un mail auquel il sera répondu dans les temps. 
 
Bâtiments scolaires :  
 
M. Liniger : Les 2 structures provisoires scolaires et préscolaire de Corsier pourront ouvrir 
en janvier 2023. Nous avons également reçu le droit d’utilisation des écureuils pour les 5 
prochaines années. La même démarche est en cours pour la nouvelle structure de 
Corsier. On requiert un travail d’étude en vue des nouveaux collèges qui devront 
absorbés tous nos besoins dans le futur. Un crédit d’étude va être déposé le 12 décembre 
au conseil communal. Si la commune de Corsier pilote un peu tout ça, c’est purement et 
simplement le seul endroit où il y a potentiellement un terrain susceptible de pouvoir 
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nous recevoir. 
 
Préscolaire : 
 
M.Cavin se prononce sur la question du préscolaire « comment est géré la liste d’attente 
pour le préscolaire » ? La liste est gérée par le réseau Lac avec le même critère dans tout 
le réseau. Après en pratique la liste d’attente des enfants du cercle de Corsier est gérée 
par l’ASICC. Nous nous basons sur des critères de priorité.  
1er critère Parents résidants dans les communes et employés des entreprises 

ayant signés la convention du réseau lac. 
2ème critère  Sont réservés les cas relevant d’une convention inter réseaux (BCIR) 
3ème critère  Sont considérés en priorité les familles qui ont déjà un enfant placé 

dans une structure d’accueil du réseau lac.  
4ème critère Famille Monoparentale, 2 parents travaillants à 100%, 2 parents 

travaillent 1 ou les 2 à temps partiel, 1 des 2 parents travaille mais 
l’autre est en formation. 

 
Le nombre d’enfants qui restera sur cette liste une fois la structure de Corsier ouverte a-t-il 
été évalué. ? 
La réponse est oui. Nous réactualisons chaque mois la liste d’attente.  
Les chiffres suivants ont été édités à fin octobre 2022 : 

Nurserie (enfants de 0 à 18/24 mois) 
18 enfants placés en attente : 17 enfants à naître en 2023 + 48 enfants encore en liste 

d’attente. 
Trotteurs (19 à 36 mois) 

24 enfants placés et 7 sur liste d’attente 
Moyens (37 mois jusqu’à l’école) 

18 enfants placés et 5 en liste d’attente 
 
Maman de jour 

 
M. Cavin : Pour recruter de nouvelles mamans de jour, les 4 communes ont proposé une prime 
de 1'000.- (2x 500.-). Malheureusement cela n’a pas eu le succès escompté. Nous allons 
maintenant voir avec la Tour-de-Peilz si nous pouvons augmenter le prix à l’heure et nous mettre 
d’accord avec tout le réseau. L’obligation de cours, de mise à niveau et de suivi pédagogique 
freine aussi les accueillantes intéressées. 
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Egzeko 

M. Paschoud présente le fonctionnement d’Egzeko et la collaboration entre le service et le 
Secrétariat général. 

Le service Egzeko est géré administrativement est financièrement par Corsier. A partir du ler 
janvier il bascule vers l’ASICC. 
 
Tâches : 
 

• Créer des liens avec les jeunes 
• Promouvoir et gérer des activités de loisirs 
• Participer aux fêtes villageoises en proposant des animations avec et pour les jeunes 
• Gérer et soutenir l’équipe KAF dans l’accompagnement des jeunes pendant la pause 

scolaire de midi 
• Soutenir et orienter des jeunes en difficultés 
• Participe à des actions de préventions 
• Assure son administration / promotion de ses activités 

 
Egzeko est autonome dans ses activités et est soutenu par le secrétariat général.  

 
Eau chaude dans les douches : Point de la situation 

 
Les communes de Chardonne, Jongny et Corsier ont réintroduit l’eau chaude dans les douches. 
 

10. Dépôt d’un postulat « demande d’étude pour la mise en place d’un accueil pendant les vacances 
scolaires à l’ASICC 
Mmes et M.  I. Mougneau Deparis, M. Fort, C. Almond, A Debétaz 

 
Le président ouvre la discussion. 
M. Debétaz précise que ce postulat porte sur une étude, ce n’est pas forcément un vœu, nous 
aimerions juste savoir si c’est réalisable ou pas. 
Mmes Ansermoz et Mougneau donnent quelques précisions sur le sondage demandé. 
 
La parole n’est plus demandée. 
La discussion est close. 

 Nous allons passer au vote : 
M. Le Président :  Qui veux créer une commission relative à ce postulat ?  
Seule 1 personne répond favorablement. 
M. le Président : Qui veux envoyer directement le postulat au CODIR ? 
 

A la majorité des votes le postulat signé est remis en main propre à la présidente du CODIR 
 

11. Communication du comité de direction par dicastère 
Ce point a été largement discuté au point 9. 
Il n’y a plus de demande de parole 
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12. Communication de la déléguée au conseil d’établissement 
Mme Skinner 
La dernière rencontre du Conseil a eu lieu le 1er novembre à Jongny. 
 
Mme Hala Soliman faisant partie du quart représentant de la société civile et membre du comité 
de l’Association des parents des élèves (APE) a donné sa démission. Elle est remplacée par Mme 
Francesca Mietta, Présidente de celle-ci.  
 
Mme Sofia Blanc, nouvelle membre du quart parents et élue à l’Assemblée générale du mois 
d’octobre, remplace le siège de Mme Corinne Ansermoz, démissionnaire, ces enfants n’étant plus 
scolarisés dans le cercle. 
 
La directrice de l’EPS de Corsier, Mme Valérie Boden annonce que 1050 élèves sont inscrits sur 
les quatre sites du cercle. En amont, l’organisation des classes a été assez compliquée cette 
année, vu le nombre important d’élèves mais la rentrée s’est bien déroulée. 
 
Le 13 octobre a eu lieu la cérémonie de labellisation d’Eco-Schools. Le thème abordé fut la 
biodiversité avec des collaborations entre différents acteurs (élèves, enseignant.es, services de 
la voirie et des bâtiments. Ce programme sera poursuivi sur le thème du recyclage des déchets. 
Mme Valérie Boden a informé qu’un groupe de travail concernant le protocole de communication 
« Ecoles-Familles » allait être mis sur pied. Dans un premier temps, les enseignants et les parents 
se rencontreront séparément pour dresser un inventaire des mesures susceptibles de faciliter la 
communication « Ecole-Familles ». Par la suite, une rencontre commune sera agendée pour 
partager les idées et les réflexions. 
 
L’intégration des élèves ukrainiens se déroule bien. Deux nouvelles familles sont arrivées et deux 
sont reparties. Cinq élèves sont en 11VP et une enseignante russophone a été engagée pour leur 
permettre d’atteindre un niveau de français suffisant pour leur accès au gymnase. Le 
Département soutient financièrement l’aide apportée aux élèves ukrainiens. 
Une fois par semaine, un cours de français est donné aux mamans ukrainiennes. Des fonds sont 
recherchés pour payer cette enseignante. 
Le programme LIFT suit les sept élèves qui termineront leur expérience entre le début et le 21 
décembre. Cette année, ces élèves ont beaucoup de difficulté à trouver des places 
d’apprentissage, à ce jour, aucun contrat n’a été signé ce qui est inhabituel. 
Les entreprises semblent plus exigeantes qu’auparavant.  
La nouvelle volée est composée de 6 élèves (4 VG ,2VP).  C’est une petite volée, chose 
inhabituelle.  
 
L’AG du quart parents a eu lieu le 4 octobre dernier à Chardonne avec l’élection de Mme Sofia 
Blanc. Une vingtaine de parents étaient présents.  
Le programme de l’éducation numérique a été présenté. 
Certains parents ont mentionné la difficulté qu’ils avaient à trouver des informations concernant 
tout ce qui se déroulait dans le cercle afin de leur permettre d’organiser au mieux l’encadrement 
de leur(s) enfant(s). La proposition de mettre sur pied un moment pour présenter toutes les 
sociétés locales et les diverses activités dévolues aux jeunes a rencontré un vif succès. Cet 
événement devrait être organisé au printemps prochain. 
Il a été proposé que lors de la prochaine séance du CEt agendée au 21 février 2023 à Corsier, les 
membres du CEt travaillent sur la présentation du système scolaire. Le Bureau d’Informations du 
Canton (BIC) va être contacté afin de savoir si un tel travail a déjà été effectué. 
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13. Divers, propositions individuelles 
 
Mme Roth Il a été évoqué lors de l’assemblée des quarts parents qu’il y avait des problèmes 
entre le bus de ligne et le bus de renfort.  
Y’a-t-il une possibilité de déplacer le bus de renfort après le bus de ligne ? 
La commission des transports est-elle au courant de ce problème ? 
M. Paschoud précise qu’il s’agit là d’une compétence de l’EPS et propose de s’adresser 
directement au responsable des transports de l’établissement. 
Mme Mougneau s’interroge sur les 2 demi-journée de fermeture d’Ondine. Comment les parents 
sont informés ? 
Mme Murisier : C’est inscrit dans le règlement et recommuniqué au mois de juin. 
 
La parole n’est plus demandée.  
 
Le Président communique que la prochaine séance aura lieu le 30 mars 2023 à 20h et invite tout 
le monde à partager l’apéro qui est servi au carnotzet après cette séance. 
 
Il est 21h33. La séance est close. 

Le Président                    La Secrétaire 

                               

Roberto Trüb      Corinne Borloz 
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